
 
 

Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
Υπουργό Υγείας 
Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Ύπαρξη απινιδωτών και μέτρων άμεσης καρδιοπνευμονικής 

υποστήριξης σε αθλητικές εγκαταστάσεις της χώρας» 

Με αφορμή το πρόσφατο τραγικό περιστατικό θανάτου 33χρονου αθλητή κατά τη διάρκεια 

ερασιτεχνικού αγώνα καλαθοσφαίρισης, το οποίο συγκλόνισε την ελληνική κοινωνία και 

τον αθλητικό κόσμο, επανέρχεται με δραματικό τρόπο το ζήτημα της ασφάλειας των 

αθλητικών εγκαταστάσεων και ειδικότερα της ύπαρξης και άμεσης διαθεσιμότητας 

απινιδωτών. 
Είναι επιστημονικά και διεθνώς τεκμηριωμένο ότι σε περιπτώσεις αιφνίδιας καρδιακής 

ανακοπής, η άμεση χρήση απινιδωτή στα πρώτα λεπτά μπορεί να αποβεί καθοριστική για τη 

διάσωση ανθρώπινης ζωής. Παρά ταύτα, παραμένει ασαφές εάν η Πολιτεία διαθέτει πλήρη 

εικόνα, μητρώο, αλλά και ελεγκτικό μηχανισμό σχετικά με την ύπαρξη απινιδωτών σε 

αθλητικούς χώρους – ιδίως σε ερασιτεχνικά γήπεδα, δημοτικές εγκαταστάσεις και κλειστά 

σχολικά γυμναστήρια. Η Βουλή και η κοινωνία οφείλουν να γνωρίζουν εάν η Πολιτεία έχει 

λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε να μην επαναληφθούν τέτοιες τραγωδίες σε χώρους 

άθλησης. 

 

Συνεπώς με βάση τα ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Υπάρχει υποχρέωση ύπαρξης απινιδωτή σε όλες τις αθλητικές εγκαταστάσεις της 

χώρας; 

2. Πόσες αθλητικές εγκαταστάσεις λειτουργούν σήμερα στη χώρα και σε πόσες εξ 

αυτών υπάρχει πιστοποιημένος και λειτουργικός απινιδωτής; 

3. Σε ποιες αθλητικές εγκαταστάσεις ΔΕΝ υπάρχει απινιδωτής; 

4. Ποιος φορέας είναι υπεύθυνος για τον έλεγχο ύπαρξης απινιδωτών, τη συντήρηση 

και πιστοποίησή τους και την εκπαίδευση προσωπικού ή υπευθύνων αγώνων στη 

χρήση τους; 

5. Υπάρχει εθνικό μητρώο απινιδωτών για αθλητικές εγκαταστάσεις και, εάν όχι, 

προτίθεται η Κυβέρνηση να το θεσπίσει άμεσα; 

 

Αίτηση κατάθεσης εγγράφων (ΑΚΕ) 

 

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή: 

 

1. Πλήρη κατάλογο όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων της χώρας, με ένδειξη: 

ύπαρξης ή μη απινιδωτή, ημερομηνίας τελευταίας συντήρησης (όπου υπάρχει). 

2. Τυχόν εκθέσεις ελέγχου, εγκυκλίους, οδηγίες ή έγγραφα προς Δήμους, Περιφέρειες, 

αθλητικές ενώσεις και σωματεία σχετικά με την υποχρέωση ύπαρξης απινιδωτών. 

3. Στοιχεία για προγράμματα χρηματοδότησης ή προμήθειας απινιδωτών σε αθλητικές 

εγκαταστάσεις την τελευταία πενταετία. 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2752

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

207

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/2/2026




